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Чемпионат мира 
по футболу – 2018 
Опрос «ФОМнибус» 31 марта – 1 апреля. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Как Вы относитесь к тому, что в России пройдёт Чемпионат мира по футболу – положительно 
или отрицательно?

данные в % от всех опрошенных
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это престижно, повысит авторитет России в мире 14

«Для имиджа страны это положительно»; «поднятие уровня, статуса страны 
перед другими государствами»; «престиж растет страны»; «рейтинг нашей 
страны повысится»; «роль России начнут уважать».

Наши болельщики смогут на своих стадионах посмотреть 
матчи 10

«У нас много болельщиков, посмотрим, как играют другие»; «все-таки 
дома, посмотреть на своих и на чужих»; «есть возможность сходить посмо-
треть»; «ехать никуда ни надо»; «легче попасть на стадион и посмотреть 
игру вживую».

Это большое, интересное событие, хорошо в целом 8

«Мероприятие серьезное, большое»; «событие мировой величины»; 
«праздник»; «это зрелищность, азарт»; «будет хорошо»; «это в плюс»; 
«пускай играют пацаны».

Это экономически выгодно 7

«Государство заработает денег»; «деньги в страну придут»; «привлечение 
инвестиций»; «приток капитала и инвестиции»; «пусть, может, экономика 
поднимется».

Это поможет развитию спорта, распространению здорового 
образа жизни 7

«Будет способствовать развитию спорта»; «должны же мы спорт как-то 
поднимать»; «поднимет спорт в нашей стране, популяризация спорта»; «это 
вложение в здоровье нации»; «это поддержит здоровый образ жизни». 

Будет большой приток туристов, иностранцы лучше узнают 
нашу страну 6

«Будет много гостей»; «привлечение людей с разных стран»; «даст возмож-
ность объективнее относиться к России»; «люди увидят, в каких условиях 
проживает местное население, увидят нашу страну, что у нас по улицам 
не ходят медведи».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 19
Это вызывает патриотические чувства, гордость за Россию
Будут строиться новые спортивные сооружения
Это поможет российским футболистам лучше выступить в чемпионате
Будет улучшаться инфраструктура городов
Такой чемпионат еще ни разу не проводился в России
Это поможет улучшению международных отношений, укреплению 
дружбы народов
Будут строиться и ремонтироваться дороги

Затрудняюсь ответить, нет ответа 11

Почему  Вы положительно / отрицательно относитесь к тому,  
что в России пройдёт Чемпионат мира по футболу? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных 

Ответы, каждый  
из которых дали менее 
5% опрошенных

10

Это требует слишком больших 
финансовых затрат

Наша сборная все равно не 
выиграет

У людей низкий уровень жизни, 
деньги нужны для других целей

Будет угроза безопасности людей

Я не интересуюсь футболом

Будет больше воровства, коррупции

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа <1

положительно
(Задавался тем, кто положительно относится к тому,  
что в России пройдет Чемпионат мира по футболу, – 
отвечали 74% респондентов.)

отрицательно
(Задавался тем, кто отрицательно относится к тому,  

что в России пройдет Чемпионат мира по футболу, –  
отвечали 10% респондентов.)

Чемпионат мира по футболу – 2018
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Как Вы полагаете, проведение Чемпионата мира по футболу скажется или не скажется 
на экономике России? И если скажется, то положительно или отрицательно?

Сам турнир начинается 14-го июня. Скажите, Вы будете или не будете смотреть по телевиде-
нию игры Чемпионата мира по футболу? И если будете, то только игры с участием сборной 
России или другие игры тоже?

Если Вы в какой-то мере следите за футболом, скажите, как, на Ваш взгляд, сборная России 
выступит на предстоящем Чемпионате мира по футболу? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вы полагаете, проведение Чемпионата мира по футболу скажется или не 
скажется на экономике России? И если скажется, то положительно или отрицательно?

России выступит на предстоящем Чемпионате мира по футболу? (Карточка, один ответ.)
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России выступит на предстоящем Чемпионате мира по футболу? (Карточка, один ответ.)
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России выступит на предстоящем Чемпионате мира по футболу? (Карточка, один ответ.)
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Лично для Вас важно или не важно, чтобы сборная России успешно выступила на Чемпионате 
мира по футболу?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Чемпионат мира по футболу – 2018
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Вы бы хотели или не хотели посмотреть игры Чемпионата мира по футболу на стадионе? 
И если хотели бы, то у Вас есть шансы, возможности попасть на игры чемпионата или таких 
шансов, возможностей нет?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Чемпионат мира по футболу – 2018
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стадионе? И если хотели бы, то у Вас есть шансы, возможности попасть на игры 
чемпионата или таких шансов, возможностей нет?
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